
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 
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Aos quatorze dias do mês de abril do ano de 2008, reuniu-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Manoel 

Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela 

Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por 

não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em votação, 

sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente  solicitou que o 1º 

primeiro Secretario  que efetuasse a leitura das correspondências recebidas 

desde a última Sessão. O Presidente quebrando o protocolo cumprimento 

todos os vereadores e público presente, quero dizer aos senhores que o 1º 

primeiro  secretario que hoje nomeado secretario “AD HOC” o Vereador 

Luis Carlos de Melo daqui a pouco vamos fazer uma votação para 1º 

primeiro e 2º segundo secretario. Após o Presidente deixou a tribuna livre 

aos Vereadores, no momento onde fez uso da Tribuna livre a Vereadora 

Rosangela Aparecida Claro, o que me trás a tribuna livre hoje que fomos 

procurados pelo grupo da 3º terceira idade no dia da visita da nossa 

senadora, e eu pediria que os representantes da terceira idade ficassem de 

pé, eles estão aqui mais por  uma reclamação no município tinham sessenta 

cadastrados hoje existem mais de trinta mais ou menos que freqüentam o 

grupo, o que eles reclamam o incentivo, eu vou falar baseado em leis não o 

que nos achamos, o idoso tem direito a educação, cultura, esporte e lazer 

eles estão reclamando que hoje não isso, que o espaço deles cada vez foi 

ficando menor, hoje os nosso não viajam, não vão pra baile, pra festa, não  



 

 

 

nenhum tipo de derapia, não existem voluntários, que me desculpe a 

primeira Dama que eu acho que está faltando um pouco de interesse por 

parte dela, cabe e a Ação Social ter uma atenção direto diante do grupo da 

terceira idade, isso não aos olhos meus que estou trazendo hoje aqui esta 

reindicação mas sim aos olhos deles, eles estão em prova do que eu estou 

dizendo se caso eu estou errada eu queria que alguém levantasse a mão, até 

do lanche que eles estão servindo estão tem falhas, que não esta tendo 

acampamento de uma nutricionista, porque tem alguns que não pode comer 

chá com açúcar, outros não pode comer fritura eles tem seus problemas de 

saúde e tem que ser respeitados, então a nutricionista do colégio poderia 

fazer um cardápio para eles, como trabalho voluntário, alguns alunos 

poderiam ser voluntários, eles pediram que eles tivessem mais atenção, 

tamanho a importância que é os idosos em nossa vidas, porque eu tenho 

pais idoso e gosto de respeito que eu trato eles, eu gostaria que eles fossem 

tratados coma mais carinho e nos estamos a disposição sempre que forem 

fazer alguma reedificação, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o Vereador Luis Carlos de Melo, bem na minha tribuna livre 

hoje em primeiro lugar Senhor Presidente eu quero pedir a renuncia do 

cargo de primeiro secretario da Câmara, é também quero deixar a 

pronuncia o que a Vereadora Rosangela fez sobre os idosos e quero dizer 

que nesse sentido o que precisar estou a disposição para ajudar, a critica 

que tenho a fazer ao poder Executivo do nosso Município, para que eles 

tomem providencia no sentido de ajudar a manter em nosso município a 

Policia Civil que em conversar em Sinop com a doutora Fátima ela disse 

dia primeiro desse mês que entra ela vai estar tirando a delegacia do nosso 

município, simplesmente por falta de apoio do poder Executivo, não 

criticando ao apoio de damos a Policia Militar mas deveria fazer o mesmo 

com a Policia Civil, mas esta fechando por falta de ajuda do município, 

então fica difícil pra gente deixar fechar este órgão, peço atenção para o 

Prefeito que consiga reverte esse caso que de assistência para esse órgão 

não ir embora, porque para nos vai ficar difícil ter que ir ate Vera para fazer 

um ocorrência obrigado.Logo em seguida fez uso da tribuna livre o 

Vereador Ilton Provenzi, agradecemos a presença dos idosos, professores e 

alunos aqui presente, esta Casa de Leis ela é nosso, da população da cidade 

do nosso Município, no entanto Luiz sobre a denuncia do núcleo da Policia 

Militar em nossa cidade deixo meu nome a disposição aqui no plenário se 

alguém achar que tenho competência que devo ser eleito a mesa diretora, 

para o cargo a disposição, e aproveitando a oportunidade falar sobre a visita 

da senadora Serys em nosso Município, primeiramente que tem duas 

opções um boa e uma ruim, ela ficou muito satisfeita com o município mas  



 

 

 

 

em contra partida ela ficou muito triste com programa ambiental não de 

Feliz Natal e sim do pais e inclusivamente do Mato Grosso, deixou bem 

claro, sobre o sistema quem vem atuando, esta no hora do nosso município 

nos, prefeitos, associações, e partir para outro rumo, no setor madeireiro 

esta com dias contados vocês sabem bem disso , a gente simplesmente 

virou teimoso, iniciamos a fazer um trabalho que não está dando resultado 

algum, então que peço enquanto vereador um solução que seja resolvido 

esse problema, que nossa região é bastante carente, então estamos no 

patamar no momento difícil, vamos trabalhar mais nesse sentido em 

questão ao meio ambiente para  que traz resultado ao nosso município era 

isso , muito obrigado. Logo após fez uso da tribuna livre o Vereador Carlos 

Adelar Faganello, gostaria de também usar um pouca asa palavras da 

Vereadora Rose quanto as pessoas  da terceira idade, eu acho que hoje se 

progrediu muito nessa parte, hoje já temos o estatuto do idoso para fazer 

valer as leis, as vezes por descudo da casa ate do cidadão de Feliz Natal 

eles não sabem o poder que eles tem que providenciar a carteira do idoso, 

tem flexibilidade eu não sei quantas viagens eles direito, as pessoas que não 

escuta um idoso com certeza não sabe entender o futura, então devemos 

olhar esta causa todos juntos e batalhar nesse sentido, gostaria dizer alguma 

coisa sobre a visita da Senadora usando as palavras do Vereador Ilton, 

tivemos uma reunião com ela sobre o assentamento, madeireiro, nos temos 

que mudar temos que tirar essa palavra , nossas reivindicação daqui pra 

frente, temos que pedir o que eles estão vendo no progresso de nosso 

município, temos que mudar este discurso podemos perceber claramente, 

agora não podemos achar que tudo esta perdido Feliz Natal tem exemplos 

para dar, temos erros cometidos no passado e cometemos ainda hoje, e 

temos o que é mais importante na minha opinião, temos que buscar 

exemplo hoje é o Eja são pessoas com mais idade que estão batalhando 

para algo melhor, usando a palavra da Senadora ou nos buscamos 

alternativas ou cada vez vai ficar pior, se nos não dermos as mãos nas 

associações, no município tem alguma alternativa relativo de economia 

para nosso município a isso, causa alguma preocupação mais podemos 

superar esse obstáculos se povo quiser, ele esta preparado para enfrentar 

esses obstáculos essas dificuldades temos  condições e mostrar para mundo 

e parar de dar exemplos ruim, nosso município tem maiores áreas de APP 

exemplo o rio arai, nos temos historia boas para contar, temos que bater no 

peito, nos moramos em Feliz Natal e defender nossa cidade com unhas e 

dentes era isso que eu tinha muito obrigado. Em seguida fez uso da tribuna 

livre a  Vereadora Pascoalina Grassioto, em primeiro lugar interessadas  



 

 

 

 

 

sobre o assunto sobre o Requerimento o Prefeito não Mandou nada para 

esta Casa de Leis ainda só para esclarecer as pessoas, por algum motivo, 

então não temos esse assunto hoje em pauta, e também falando sobre o 

assunto da terceira idade, eu tenho acompanhado estou sempre 

conversando com a Primeira Dama esta sempre procurando tentando  

alguma solução sempre tem barreiras eu tenho acompanhado ela ate as 

vezes ela me procura e me fala das dificuldades, ela também esta 

preocupada com um lugar mais adequados para eles isso não depende só 

dela, e sim de várias outras pessoas, a Rose falou sobre a Fisioterapia e tem 

sim uma Fisioterapeuta que vai lá um hora ou mais por semana fazer  mais 

não é o suficiente temos que ter mais pessoas disponíveis mais horas tem 

ter mais incentivo eu também concordo por que um dia eu também vou 

precisar, vocês são pessoa merecedoras são aqui do nosso município vamos 

batalhar para isso. Sobre a questão do meio Ambiental eu tive em uma 

reunião em Vera quinta-feira e sai uma comissão como só tinha eu do 

município ai foi colocado o meu nome, eu quero por meu disponível para 

qualquer Vereador porque eu acho que eu não tenho muito argumento para 

discutir sobre esse assunto para fazer parte da comisão, se alguém estiver 

interessado em participar é só passar o nome pra mim que eu passo o cargo 

muito obrigado. Logo após fez uso da tribuna livre o Vereador Manoel 

Estevão Peteá, em nome da Secretaria de Educação quero agradecer as 

pessoas aqui presente, agradeço também a presença da Professora Cristina 

minha amiga quando começamos a Guarda Mirim com dificuldades com fé 

estamos aqui continuando nossos trabalhos, gente incentiva cada vez mais 

para que esteja sempre lotada essa Casa de Leis nos vamos cada vez mais 

melhorar nossos trabalhos, se falou muito da terceira idade com certeza 

hoje  se valoriza muito o jovem, que se discute a velhice e muito pelo 

contrario se aprende muito eu parabelizo o Eja que estas pessoa estão 

procurando cadê mais conhecimento, que é importante isso hoje por que 

estamos atravessando uma crise, muitas pessoas estão indo embora vocês 

estão certos quero agradecer mais uma vez pela secretaria de Educação pela 

atitude de trazer seus alunos aqui hoje espero que continue assim, muitas 

vezes só tinha eu sentado ali, porque é aqui que se toma decisões, melhoria 

para educação , saúde tudo e daqui que sai por isso agradeço mais uma vez 

a presença de vocês do meu amigo Professor Joaquim, com certeza nos 

temos muito que aprender com os senhores quero agradecer a Senhor 

Presidente pela essa oportunidade talvez não tenha sido o Senhor mas quem 

trouxe os alunos e a terceira idade espero que traga mais vez, meu muito  



 

 

 

 

obrigado. Em seguida o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, agradeceu o 

Vereador Peteá, mas quem fez o convite à terceira idade e os alunos foram 

a Vereadora Rose, não quero ficar com esse mérito então vamos agradecer 

a ela por a Casa hoje estar cheia que são pessoas futuro de nosso município 

talvez esteja ai algum futuro político como administrador de nossa cidade, 

dou apalavra ao Vereador Vice-Presidente Aníbal Alves Vilela, 

cumprimento todos aqui presentes, a Secretária de Educação Salete, a 

Professora Cristina Passador Diretora da Escola Mario Ciro, primeiro quero 

fazer um pedido a Secretaria de Educação pedir uma atenção maior para o 

Assentamento Ena que tem uma sala os pais de alunos reclamaram não só 

para mim, mas para todos o Vereadores que estavam ali a respeito da foca a 

Senhora deve ter conhecimento a respeito que esta com cheiro não muito 

agradável, que fica bem próximo da cozinha eles pedira para a Senhora que 

possa deslocar um veículo para fazer a limpeza da mesma e fica ai 

protocolado  essa reivindicação para sanar esse problema, e também quero 

passar que também recebemos algumas reclamações que os ônibus estão 

tendo dificuldade para passar para pegar os alunos e fazer seu trajeto, e 

quero deixar protocolado a cada um dos senhores desta Casa de Leis que 

alguns membros estará visitando Cuiabá e vamos em busca de quatro 

alternativas, uma delas em busca do Deputado João Bosco no sentido de 

fazer liberação dos títulos do  Assentamento Ena porque o Assentamento já 

tem quase dez anos de existência, e aquelas pessoas que trabalham ali 

reclamam muito que lês não acesso a determinado créditos porque lês não 

seus títulos na mão e peço a mesa Diretora vamos lá expor para eles nossa 

necessidade esse aqui vem reforçar o que foi comentado aqui nessa tribuna 

para que nos temos que criar um alternativa que temos que incentivar a 

agricultura não só lá no Assentamento Ena mas também outras alternativa 

de agricultura familiar para possa tomar rumo diferente em nosso 

município. Vamos também a Seder, protocolar um documento, existe um 

credito fundiário através do Banco do Brasil, e também vãos a Rede Cemat 

declarar que tem alguns setores da nossa cidade que não tem rede de baixa 

tensão e também no Bairro Bela Vista não tem, vamos ver se nós  

conseguiremos um defensor público para o nosso Município, muito 

obrigado. Em seguida fez uso da trina livre a Vereadora Antoninha Leuci 

de Oliveira, não poderia deixar de dar meus cumprimentos aos alunos, 

professores a Secretária de Educação e também aos idosos que vieram em 

busca dos seus ideais parabéns pelo esforço e pela luta e quero colocar a 

disposição pelo projeto que a vereadora Rose vem encaminhando. O 

Presidente fez uso da palavra agradecendo a presença da Secretaria de  



 

 

 

 

 

Educação Salete e ao nosso Secretario Ferrugem, e por não haver mais 

ninguém para fazer uso da Tribuna, passamos a ordem do dia. Solicito ao 

1º primeiro Secretário que informe o quorum presente. Fazendo uso da 

palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, em virtude do falecimento 

do 1° secretario e da renuncia do 2º secretario, teremos que fazer uma nova 

eleição para preencher as duas vagas na mesa Diretora. Peço que se 

manifestem os vereadores que se interessa em fazer parte da mesa Diretora. 

Lembrando que não pode ser vereador ocupante de cargo na mesa Diretora 

e na Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamentos. A principio eu 

tenho três vereadores, a Vereadora Leuci com cargo de 2º segunda 

secretaria, o vereador Ilton Provenzi com o caro de 2º segundo secretario e 

1º secretario nomeado secretario “ADHOC” o vereador Luis Carlos de 

Melo, fazemos agora a eleição, quero pedir aos senhores vou colocar as 

cédulas na Tribuna que de um a um faça seu voto. Retomando a palavra o 

Presidente comunicou a todos os presentes que quem faz parte de Finanças 

são os Vereadores, o Presidente Carlos Adelar Faganello, a Vereadora 

Rosangela Aparecida Clara e a Vereadora Pascoalina Grassioto que possam 

fazer contagem dos votos. A vereadora Rosangela Aparecida Claro passou 

os resultados ficando de 2º segundo Secretario o Vereador Ilton Provenzi 

com seis votos à dois e de 1º primeiro Secretário o Vereador Luis Carlos de 

Melo por unaminidade. O Presidente agradeceu a colaboração dos 

vereadores, hoje nos não vamos trocar as placas, vou mandar fazer as 

placas na ordem ficando Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, Vice-

Presidente Aníbal Alves Vilela, Primeiro Secretário Luis Carlos de Melo e 

Segundo Secretário Ilton Provenzi. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Ilton Provenzi, só quer agradecer o apoio dos vereadores com 

certeza fizera com muito segurança obrigado, quero esclarecer porque foi 

feita essa votação hoje em virtude do falecimento do Vereador Gerson, 

ficou faltando um lugar na Mesa Diretora, seguindo o procedimento do 

regimento da Casa, espero que nunca precise fazer essa votação por este 

motivo, obrigada. Fez uso da tribuna o Vereador Luis Carlos de Melo, eu 

só quero agradecer os companheiros pela confiança, sei que vai ser difícil 

assumir a vaga do inesquecível companheiro Gerson e pra mim é 

complicado porque erramos parceiro e quero dizer aos senhores que 

desculpe os erros nas leituras que vou fazer que até pegar pratica vai 

demora um pouquinho mas vou dar o melhor de mim, obrigada. Em 

seguinda fazendo uso da palavra o Presidente, quero dizer que o Vereador 

Gerson é insubstituível, mas nos temos que colocar alguém no lugar, quero  



 

 

 

 

dizer ao Vereador Luiz como secretario que foi o vereador Gerson por dois 

anos sei que é difícil se abtuar, mas eu quero dizer que senhor vai muito 

nos ajudará fazendo parte da mesa com terceiro mandato como vereador 

seja bem vindo. Solicito ao 1º Secretario que efetue a leitura do Projeto de 

Lei nº 006/2008. Despacho o Projeto de Lei nº 006/2008, à Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Fazendo uso da Tribuna Livre o 

Vereador Carlos Adelar Faganello, gostaria de pedir Senhor Presidente a 

votação de Dispensa de Interstício. Coloco em votação de dispensa de 

Interstício. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra 

levanta-se. Sendo reprovado. Como a dispensa do Interstício do Projeto de 

Lei 006/2008 vai retornar para comissão para que ela possa fazer melhor 

analise do projeto. Em seguida solicito ao 1º secretario que efetue a leitura 

do Projeto de Lei 007/2008. Despacho o Projeto de Lei nº 007/2008, à 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. O vereador fez uso 

da Tribuna livre o vereador Carlos Adelar Faganello, bom retornando a 

tribuna vou explicar o significa a Dispensa de Interstício. Interstício quer 

dizer pausa, então a comissão que analisa o projeto que o executivo 

mandou para Câmara Municipal de caráter de urgência urgentíssima, então 

suspende a sessão por cinco ou dez minutos para que comissão possa 

analise do Projeto. Gostaria de pedir a Dispensa do Interstício Presidente. 

Coloco em votação a solicitação da Dispensa do Interstício. Quem estiver à 

favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se. Aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o Projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura da Ata da Comissão. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

nº 007/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar 

Faganello, retornando a tribuna o presente Projeto se refere ao convenio 

que vem sendo estudado há vários dias, o Governo do Estado 

disponibilizou para Região do Alto Teles Pires o consórcio Intermunicipais 

uma patrulha mecanizada, para conservação das estradas, a contra partida 

do Município era de quarenta e cinco mil reais e feito por sorteio, dezoito 

mil reais são pagos em nove parcelas de dois mil reais, temos que ressaltar 

que ele disponibilizado do município, então lemos com cuidados este 

Projeto então não temos maiores problemas este consorcio também e feito 

em Sorriso, então quero pedir aos Vereadores esse si é urgente quanto ao 

Projeto do Secador temos que analisar melhor para tirar as duvida por tanto 

seria isso e quero pedir apoio aos nobres vereadores. Em seguida fazendo 

uso da tribuna Livre o Vereador Ilton Provenzi, esse projeto eu não vou 

discutir sobre nenhum projeto com esse feito um convenio ou esse não é  



 

 

 

 

 

convenio, o governo manada pra Câmara para analisar em cima disso é 

aprovado para liberar verba, então isso é um convênio global entre os 

municípios. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº. 007/2008. Quem 

estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. 

Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da 

Indicação nº. 014/2008. Coloco em discussão a Indicação nº. 014/2008. Em 

seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Luis Carlos de Melo, 

retornando a tribuna venho pedir os nobres vereadores o apoio nessa 

matéria, já colocamos o ano passado, mas não tivemos o prazer de realizar, 

então viemos este ano de novo mesma matéria devido os problemas que a 

gente vê, quero dizer aos senhores que não só a Rua Uruguai que é 

prejudicada pela enxurrada que passa ali, aqueles moradores também 

passam pelos mesmos problemas onde ela desce e causa vários danos aos 

madeireiros que ali naquele setor industrial, levando lixo em enfim 

bagunçando os quintais e as ruas ficam intransitáveis, então eu creio que 

fazendo essa linha de esgoto estaremos solucionando este problema, então 

peço atenção do Senhor Prefeito que ele possa estar realizando esse 

trabalho para que a gente possa estar atendendo a comunidade mais uma 

vez em tirar esse problema que vem danificando asa ruas de nossa cidade, 

obrigado. Coloco em votação o Requerimento nº. 014/2008. Quem estiver a 

favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da Indicação nº. 

030/2008. Coloco em discussão a Indicação nº. 0030/2008. Logo em 

seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos, nossa Indicação ela é 

um pouco arrochada, nos queríamos esclarecer o motivo da nossa 

Indicação, nos para mandarmos nosso produto de nosso Município para 

fora do Estado ou qualquer outro lugar, nos temos que respeitar a 

tonelagem de peço de balança, qualquer produto, madeira ou soja, hoje caiu 

na BR o peso moderado, nossa dessa balança é o seguinte uma das nossas 

riquezas do Município são as toras por incrível que pareça hoje o único 

projeto de manejo em andamento não fica nem um tora aqui ela passa com 

excesso de peso, se danifica nossas estradas e não traz beneficio nenhum 

para o nosso município não gera emprego, não economia nenhuma no 

município, nos queremos acredita é muito difícil conseguir isso, mas todo 

ano nos matemos essa Indicação, que se isso viesse acontecer essa parceria 

com o Governo do Estado nos estaríamos ajudando o setor madeireiro do 

município e com o caminhão bi trem que tem que vir buscar tora aqui e 

carregar menos torra aumentaria o custo do município vizinho tipo Vera,  



 

 

 

 

 

 

Sinop e essa matéria prima ficaria no nosso município geraldo riqueza e 

conseqüentemente mais emprego, essa é nossa intenção. Em seguida fez 

uso da Tribuna Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, Senhor Presidente 

essa matéria era um sonho do nosso saudoso Gerson Antonio, um homem 

sonhador que com certeza queria tudo de bom para o nosso município, 

tinha seus idéias seu comportamento suas decisões, opinião própria e nos 

também temos os nossos tudo em busca de melhoria para nosso município 

e nosso povo, então por isso Presidente que a nossa bancada entrou com 

essa Indicação reforçando também a Indicação do saudoso Gerson, gostaria 

de pedir aos nobres colegas que fossem à favor que com certeza é melhoria 

para o nosso município e  cuidar do nosso futuro asfalto que vai melhorar 

muito era isso Presidente. Coloco em votação a Indicação nº 030/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra, levanta-se. 

Aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura da 

Indicação nº 031/2008. Coloco em discussão a Indicação nº 031/2008. 

Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, quero pedir 

à todos os vereadores para votar pela matéria, que entrei com ela o ano 

passado agora entrei de novo, a respeito do canteiro central da cidade, 

olhando assim por alto parece que a matéria não é assim tão boa, outra vez 

que entrei com essa matéria alguns vereadores foi contra achando que ia 

danificar o canteiro mas quero dizer o seguinte o canteiro de nossa cidade 

foi programa quando foi construído pra isso, e pode ter certeza que não 

ficar feio, acho que até vai ficar mais bonito do que é, se os senhores 

passarem ali entre ao Mercado do Romeu aos domingos e feriados vão ver 

que é muito difícil achar um lugar ali para estacionar os veículos, em frete a 

Lanchonete Ditalia também é muito complicado, quando é à noite, é difícil 

de estacionar  em frente e acaba estacionando em frente a Igreja Católica, 

se tivesse um canteiro central bem feito, programado a cidade bem mais 

bonita, não ia ficar feia ia sanar este problema, então eu quero pedir apoio 

aos vereadores para apoiar esta matéria. Em seguida fez uso da Tribuna 

Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, essa é uma Indicação que o 

Vereador protocolou nesta Casa o ano passado, nos na época fomos contra, 

neste ano vou declarar à favor a esta matéria, mas gostaria de deixar entre 

parentes assim, acho pro bem da população vai dar o melhor fluxo para o 

transito, agora vou deixar bem claro um coisa estacionamento de comercio 

é responsabilidade de comercio, no caso de mercado, mas não quero 

acreditar que vai resolver o problema, como esta provocando inúmeros  



 

 

 

 

 

 

acidentes isso sim, os pacote e coisas ficam contra mão, estacionamento 

principalmente de mercado é responsabilidade de cada um, mas sou à favor 

da matéria. Logo após fez uso da Tribuna Livre a Vereadora Pascoalina 

Grassioto, bem a gente já discutiu aquela vez que o vereador colocou esta 

matéria eu vou declarar contra, porque por enquanto eu acho que a nossa 

avenida é tão bonita, mas se mais pra frente o outro Prefeito for mexer tiver 

a necessidade, vamos dar um jeito aqui e ali, mas eu sou contra a matéria 

do vereador. Logo após fez uso da Tribuna Livre o Vereador Ilton 

Provenzi, eu vou ser à favor da matéria, mas vou deixar bem claro, quando 

foi feito a praça em frente a Igreja Católica o grande o erro ali não foi fazer 

um estacionamento, na avenida principal é complicado mas  eu digo uma 

coisa pra vocês, mas eu acho que o Prefeito vai dar outra jeito antes de 

mexer em uma avenida como essa, mas sou a favor da meteria sim, não 

descartável cem por cento da outra vez foi polemica, tem pontos que é 

muito necessário agora tem pontos que ainda não é, muito obrigada. Coloco 

em votação a Indicação nº 031/2008. Quem estiver a favor permaneça 

sentado e quem estiver contra, levanta-se. Aprovado. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura da Indicação nº 032/2008. Coloco em 

discussão a Indicação nº 032/2008. Fazendo uso da Tribuna Livre a 

Vereadora Rosangela Aparecida Claro, quero dizer ao nobre que sou contra 

sim a Indicação relacionado alguns fatos relacionados a sua Indicação, 

primeiro na sua justificativa, devido a chegado do desenvolvimento e 

progresso nosso município tem se desenvolvido muito, o fluxo de pessoas 

que procuram o poder publico em busca de trabalho  é muito grande, quero 

dizer ao nobre que o grande fluxo de pessoas que estão procurando o poder 

publico é devido ao crescimento do município e sim diante da dificuldade 

das madeireiras por eles estarem sendo detidos da madeireiras por motivos 

óbvios que todo nós sabemos que o setor madeireiro vem enfrentando e a 

partir do momento que nós terceirizarmos esse trabalho nos vamos ter que 

abrir uma licitação e a partir do momento que abrir essa licitação estamos 

abrindo espaço que outras empresas de outra municípios venham atuar 

dentro do município tirando poucos empregos que ainda restam para 

população de Feliz Natal a não ser que vossa Senhoria pretenda abrir uma 

empresa de prestações de serviços ´para concorrer outras empresas de fora 

caso contrario não vejo uma justificativa obvia para isso, o município já 

tem passado por grandes dificuldades de emprego temos que cumprir leis, 

se tira lei se põem leis, terceiriza, o nosso município ainda está tentando se  



 

 

 

 

 

 

recuperar do choque sofrido pela queda do setor madeireiro e nós ainda 

estamos criar polemicas com terceirização de serviços vamos primeiro se 

recuperar, voltar à crescer ai sim vamos pensar sobre este assunto, muito 

obrigado eu sou contra. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador 

Ilton Provenzi, quero dizer minha opinião, já esta difícil Feliz Natal, com 

emprego,  a nossa cidade ainda não comporta um empresa contratado para 

prestar serviços, não só eu como todo mundo vê, sobre o Ibama, todos 

trabalhando, porque o contrato de serviços hoje não tem nem como prever 

principalmente nessa parte, se fosse na questão do lixo eu seria a favor ai 

vai fazer as contas de quanto vai gastar por mês, daqui um ano vai ser 

quanto, eu nada contra o vereador mas na minha opinião não cabe 

contração desse tipo na nossa cidade, nos já tivemos exemplos aqui de 

empresas presta serviço e ganha serviço em cima, terceirizar serviços não é 

todos que da certo, mas vou ser contra talvez na próxima eu seja a favor, 

obrigada. Logo em seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador 

Aníbal Alves Vilela, quero aqui fazer um esclarecimento que na verdade 

não era para ter entrado essa Indicação hoje, o que era para ter entrado isso 

foi uma falha minha, era para ter entrado era um parecer dessa ao Poder 

Executivo a respeito dessa matéria, nos protocolamos ela o ano passado, 

que o Prefeito acatou minha Indicação o Prefeito já colocou a licitação para 

terceirizar os serviços urbanos acho que os vereadores estão 

desinformados, apareceu uma empresa concorrendo a licitação, como 

aparecendo uma empresa não tem como efetuar a licitação, mas essa 

Indicação foi aceito pelo Prefeito, eu quero justiçar Vereadora Rose que no 

contrato que o Prefeito fez, foi colocado o seguinte que a empresa que 

ganhasse não poderia contratar pessoas de outro município é um cláusula 

ali no contrato, e outra coisa o nosso município eu acho que no meu ponto 

de vista só para reforçar, a Prefeitura administrar a mão de obra referente 

de jardinagens, coleta de lixo e outras coisas, isso seria bom uma empresa 

particular que administrasse isso, é muito difícil eu vejo quantas 

reclamações o Prefeito recebe. Nós temos um servidor conhecido como 

Fumaça que todo dia cada vereador recebe de quatro a cinco reclamações, e 

cai sobre quem isso ai, sobre o Prefeito o Vereador, o Vice-Prefeito, sobre 

a secretaria que é superior a ela, então se passar para uma empresa 

administrar o poder Executivo ficar livre disso, eu acho que tudo se faz de 

forma correta tudo se precede dessa forma, quero contar apoio dos senhores 

que vote á favor de minha matéria, que não vou fazer mais uso da tribuna  



 

 

 

 

 

 

hoje e agradecer as pessoas aqui presente que é muito bom ter a Casa cheia. 

Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, 

então vereador se foi contemplada nós podemos tirar de pauta, bom antes 

de qualquer coisa eu gostaria de expressar meu apreço pelo serviço de 

terceirização eu sou entusiasta atravez da terceirização, sou sabedor 

também que foi tentado terceirizar alguma coisa se não me engano né 

Salete os guardas das escolas, os serviços de jardinagens, coleta de lixo eu 

quero acreditar eu não sei como fica se foi contemplado no concurso 

público não foi, como vamos fazer um concurso publico para esses 

trabalhos, então no modo da terceirização estaríamos encerindo que esses 

trabalhos braçais sem concurso público na lacuna que o vereador frizou 

bem que esse trabalhadores teriam que ser contratados do município eu  

quero acreditar porque se um dia o Poder Executivo vier a fazer isso eu 

acho que essa Casa tem que ser a favor, o que ela torna mais ampla a lei, a 

minha conversa com Prefeito aquela época seria nesse sentido, eu sou a 

favor da Indicação. Logo em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador 

Ilton Provenzi, sé para deixar mais amplo se o nosso município não tem 

como encaixar esse pessoal com dificuldade de trabalhos não vai ser de 

fora que vão também não, então eu sou a favor, se já esta sendo feito isso, 

que o primeiro concurso já sai daquela época foi feito, e ai sai esse agora, 

conforme o tipo de contratação que vem na Câmara através de leis e 

projetos e ainda conforme os tipos de contratação que vem na Câmara eu 

ainda vão ser contra, eu vou ser contra a matéria, esta muito mal 

esclarecida e não é por falta de conhecimento do vereador. Fazendo uso da 

palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia. Eu só quero tirar um 

dúvida, até algum vereador pode me explicar isso ai, o Vereador falou ali 

que a Prefeitura já está fazendo até licitação para contratar uma empresa 

para contratar serviços, mas a autorização, não cabe a Câmara dar uma 

autorização para Prefeitura fazer isso ai, esse pessoal que trabalha com nós 

são pessoas que não tem muita instrução de escolaridade e todo concurso 

público exige uma instrução de escolaridade maior, vamos pegar exemplos 

as cidades grandes. Em seguida fez uso da Tribuna Livre o Vereador Luis 

Carlos de Melo, quero ser favorável a essa Indicação até por que acho que 

tem que se terceirizar diante do que o Paleta e o Carlão falou, hoje nos 

temos vários trabalhadores no nosso município que não tem capacidade de 

fazer um concurso público e para esse tipo de serviço tem que ser esse 

pessoal, então acredito se fizer um Projeto de Lei bem feito e fazer um  



 

 

 

 

 

 

 

contrato com a empresa bem feito que venha a ganhar esta licitação pra que 

se contrate pessoas somente do município Feliz Natal que se coloque no 

contrato bem posta para não venha contratar pessoas de fora, quero dizer 

que hoje vem se atravessado um crise nessa face de coleta de lixo do nosso 

município, tem ruas que passa mais de quinze dias sem pegar o lixo, então 

se terceirizar esse trabalho vai ficar melhor, por isso sou favorável. Em 

seguida fazendo uso da Tribuna Livre a Vereadora Antoninha Leuci de 

Oliveira, eu também quero colocar contra esta Indicação a não ser que 

fosse somente um entulho ou algumas coisas, mas tudo daqui um dia não 

precisa de mais secretario mais ninguém, vai ser tudo terceirizado, eu sou 

contra. Fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, 

nobre colega Vilela eu louvo sua atitude, mas eu acho que o nosso 

município ainda não comporta principalmente aqui quando eu digo, eu sou  

a favo que você requerer esse parecer no Poder Executivo ai eu sou a favor 

mas para essa Indicação eu não sou a favor porque tem serviços de 

segurança nos órgãos públicos municipais que não se faz e mesmo que nós 

não temos empresa legal para indicatoria, o que se paga de um guarda hoje 

de colégio vai muito por mês, o vereador Luiz parece que tem uma empresa 

JR Segurança que não é legal por ela matem as normas corretas para abrir, 

ela é legal assim quando ela não desconjura a guia das instruções pra se 

montar uma não é assim, ela não tem seu quadro de segurança por isso que 

ela fica cara, então eu sou a favor Vilela busque do Poder Executivo 

inovação por ela não se manifestou até agora sobre sua Indicação. 

Retomando a palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, o Vereador 

Aníbal Vilela estava conversando comigo, vai tirar de pauta Vereador. O 

Vereador está tirando de pauta a Indicação 032/2008. Acho que melhor 

porque enquanto não aparecem essas empresas que prove para nós que vai 

ficar com pessoas do nosso município que ficar trabalhando nós não 

devemos ir a favor de uma coisa que nos temos dúvidas, melhor a gente ter 

um esclarecimento. Estou retirando de pauta a Indicação 032/2008. Em 

seguida fazendo uso da Tribuna Livre o Vereador Carlos Adelar Faganello, 

para complementar a minha opinião é simples e ecessível, desde do começo 

nó estávamos falando da visita da Senadora onde nos temos que buscar 

alternativas, muitas um cidadão tem um caminhão eu não sabe o que fazer 

com ele, gente que dar resposta também, não adianta nós esperarmos tudo 

acontecer também temos que dar contra partida, por exemplo um Disk- 



 

 

 

 

 

 

Entulho faz falta hoje no nosso município, onde a terceirização existe ou 

um cidadão em Feliz Natal tem um caminhão no seu pátio, poderia estar 

montando uma empresa, tem certas coisas que o poder executivo não pode 

fazer, tem certas regras que não pode fazer agora com documentação é 

normal todo mundo tem que se adequar a Lei Federal, Estadual e 

Municipal, agora infezlimento o poder  Executivo não pode fazer tudo se 

nós não dermos as mãos e nos ajudar, era essa intenção que a terceirização 

incentiva esse tipo de profissional as pessoas que não tem medo de cara 

feia e vão a luta, era isso obrigada. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão. E Eu lavrei a Presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada, pelo Presidente e demais Vereadores.     


